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Минатата 2015 година беше одбележана со раст на бројот на членови во 
Комората, продолжување на активностите за континуиран професионален 
развој, а истовремено Комората продолжи со позитивни финансиски резултати 
од своето работење.  

1. Оперативно, Комората во изминатата 2015 година продолжи со раст на
бројот на активни членови во Комората 

Бројот на активни членови по одделенија е следен: 

*Доколку инженер припаѓа на повеќе од едно одделение, броен е само еднаш во матичното одделение.

**Одделението за Енергетска Ефикасност нема свои матични членови, бидејки сите припаѓаат на едно од 

останатите одделенија и затоа не е прикажано на графиконот погоре.  

*** Од прикажаните 2567 активни овластени инженери, 61 се активни странски инженери со потврдени странски 

овластувања од Комората. Најголем дел од странците (над 50%) се од одделението за градежништво. 
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Ако одделно се анализираат помалите професионални одделенија, вкупниот 
број на нивни активни членови, вклучувајки ги и оние кои се матични членови 
во едно од големите професионални одделенија е следен: 

 

 
 
Во текот на 2015 година Комората (ко)организираше вкупно 16 семинари за 
своето членство, од кои 11 во Скопје и 5 низ Република Македонија (Струмица, 
Битола и Охрид). На семинарите имавме околу 1700 посети од членови од сите 
одделенија на Комората.  
 

 
 
Со цел подобрување на активностите околу организирањето на обуки за 
континуиран професионален развој, годинава беше усвоен Правилник за 
континуиран професионален развој, кој треба финално да биде донесен од 
Собранието на Комората во февруари 2016. Во правилникот се вметнати 
обврски за професионалните одделенија за дефинирање на годишна програма 
за континуиран професионален развој, и задолжително организирање на 
одреден број на обуки за членството.  
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Организирани беа следните семинари и обуки за членството: 
рб Дата на одржување Име на настанот # 

Посети 
1 25-30 Јануари 2015 Обука за имплементација на Еврокодови во 

Битола (продолжение од 2014) 
240 

2 30 јануари 2015 Енергетска ефикасност ма згради и нивна 
пожарна безбедност 

195 

3 27 февруари 2015 Мултидисциплинарен аспект на енергетската 
ефикасност 

101 

4 04 март 2015 Енергетска ефикасност ма згради и нивна 
пожарна безбедност (повторување) 

166 

5 05 март 2015  Фасадни системи и еко иновативни материјали 
за зголемена енергетска ефикасност 

183 

6 21 април 2015 Системи за автоматизација на згради 127 

7 16 септември 2015 Веб семинар „ Проектирање на армирано-
бетонски конструкции според Еврокод 2“ 

20 

8 03 октомври 2015 Симпозиум на ДГКМ во Охрид, Ден на 
Комората со тркалезна маса за Еврокодовите. 

60 

9 10 ноември 2015 Предавање од Кристоф Фелегер на тема 
„Приказни за проектирањето“ во соработка со 
Архитектонски факултет 

220 

10 24 ноември 2015  Информативни обуки за урбанисти за новиот 
регистар на градежно земјиште и упатството за 
изработка на урбанистички планови во Скопје 

77 

11 26 ноември 2015  Информативни обуки за урбанисти за новиот 
регистар на градежно земјиште и упатството за 
изработка на урбанистички планови во 
Струмица 

27 

12 26 ноември 2015  Информативни обуки за урбанисти за новиот 
регистар на градежно земјиште и упатството за 
изработка на урбанистички планови во Охрид 

16 

13 01 декември 2015  Информативни обуки за урбанисти за новиот 
регистар на градежно земјиште и упатството за 
изработка на урбанистички планови во Битола 

48 

14 03 декември 2015 Напреден курс за проектирање на мостови 
според Еврокод 2 

20 

15 09-10 декември 2015 Размена на искуства со Бугарската комора, за 
имплементација на Еврокодови 

20 

16 11 декември 2015 Стручно советување на тема „ Сообраќајната 
бучава и мерки за заштита од неа“ 

190 

ВКУПНО 1.710 
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Една од главните активности на Комората во 2015 година беше изработката на 5 годишната програма за целосна 
имплементација на Еврокодовите во Република Македонија со следната предлог програма:  
 

                                             2012-2013                             2014                                              2014-2015-2016                                             2016-2017-2018                  2018-2020               1.3.2020

                            Имплементација на Еврокодови за проектирање и градење на сите видови градежни конструкции 
          во Република Македонија
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*Целосната предлог програма доставена до Владата на Република Македонија е на веб страната на Комората
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Предлог програмата беше доставена до Владата на Република Македонија и 
до Министерството за транспорт и врски на 28.9.2015 година, но за жал сеуште 
немаме одговор дали програмата се прифаќа. 
 
Во текот на 2015 година, Управниот одбор на Комората се состана 13 пати. 
Комисиите за издавање на овластувања од сите 12 одделенија разгледаа 
вкупно 982 предмети (за постојните и новите членови) и издадоа 442  
овластувања за нови членови на Комората. 
 

   
2. Финансиски гледано, а согласно приложениот (засебен) финансиски 
извештај, Комората има успешна финансиска година на работење со 
остварена вкупна позитива од 7.510.682 денари, без вклучување на трошокот 
за реновирање на деловниот простор. Со вклучување и на овие средства за 
реновирање на деловниот простор, позитивата и пренесениот вишок за 
наредната година е 2.457.068 денари. 

Компаративно, вкупните оперативни приходи и расходи на Комората во 
изминативе 4 години се следни: 

 

 
Причината за помалиот приход во 2015 година е фактот што 2014 беше 

година на петгодишната обнова на првостекнатите неколку илјади овластувања 
во 2009 година, па се оствари голем финансиски раст, што сега во 2015 година 
се враќа во некои нормални оперативно очекувани рамки.   

Трошоците за работа во 2015 година се намалени за 14.6% во споредба 
со 2014 година, а намалени се и во споредба со 2013 година, што е позитивен 
тренд. 
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Во тек е реновирање на сопствениот административен простор на 
Комората во Т.Ц Буњаковец, а кон крајот на март 2016 година Комората ќе 
работи во свои простории каде ќе поседуваме и свој едукативен центар за 
80тина лица. Севкупната цена на административниот  просторот со 
комплетното реновирање чини околу 1.500 EUR/m2 .  

Дополнително минатата година Комората финансиски помогна на повеќе 
инженерските организации со кои традиционално има добра соработка. Па така 
помогнати се настаните „Студиско патување во Романија со посета на брани и 
хридротехнички објекти“, симпозиумот на ЕТАИ, Мако Сигре итн.  

Деталните аспекти за финансиското работење се прикажани во рамките 
на посебниот годишниот финансиски извештај. 

 
 

3. Административно и тековно работење 

Во текот на 2015 година, Комората целосно ја замени својата статична 
веб страна, со ново прогресивно веб решение, кое има сосема различни 
функционални целини од постојната веб страна. Новиот веб портал е отворена 
дигитална платформа преку која Комората поефикасно комуницира со своето 
членство, содржи online предавања од домашни и странски експерти, online 
форми за регистрација на настани и семинари, електронски систем за 
апликација за овластувања и останати нови функционалности.  

 
Сите активни инженери со подмирена чланарина се осигурани од 

професионална одговорност, а финаниските трошоци за годишните 
осигурителни премии ги подмирува Комората. 

 
Комората започна со издавање на сертификати со (CPD – Continued 

Professional Development) поени за посетените предавања и обуки 
организирани од Комората, а согласнос насоките од Европската Асоцијација на 
Комори.  

Во 2015 година се започна со проектни активности на Комората од 
странски фондации. Изработени се 5 проектни апликации, а во тек е 
изработка на неколку дополнителни апликации со странски партнери. Во 
рамките на оваа активност, Комората стана дел од проектот финансиран од 
Норвешката влада, чија главна цел е усогласување на македонската 
регулатива со директивите на Европската унија. Во рамките на овој проект, 
меѓудругото, се разгледувани потребите од измени во Законот за градење и 
останатата регулатива од оваа област, со цел нивно усогласување со 
Европската регулатива. 

 
Комората активно соработуваше со инженерските асоцијации од 

Македонија, како со помагање на нивните активности, така и со заеднички 
активности а особено со Друштво на градежните конструктори на Македонија 
(ДГКМ), Здружението Македонскиот комитет за големи брани (ЗМКГБ), 
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Друштвото за геотехника на Македонија (ДГМ), Асоцијацијата на Архитекти на 
Република Македонија (ААМ), Друштвото за патишта на 
Република Македонија (ДПМ), симпозиумот на ГЕОРЕКС, ЕТАИ итн.  

 

Комората во 2015 година беше коорганизатор на манифестацијата 
„Инженерски прстен“, заедно со Инженерската Институција на Македонија 
под покровителство на Претседателот на Република Македонија. Комората 
планира да продолжи со оваа активност како начин на признавање и 
вреднување на академските резултати на нашите најдобри тукушто 
дипломирани инженери. 

Во рамките на зајакнување на Комората преземавме активно учество во 
Европски совет на инженерски комори (ECEC), Инженерска иницијатива за 
регионална соработка (ИИРС), а продолжуваме со активностите во рамките на  
Светската федерација на инженерски организации (WFEO). Во рамките на 
ИИРС, Комората е носител на проектот за инженерските образовни 
квалификации како основа за добивање на инженерско овластување. Во 
изминатата 2015-та година имаме одлична соработка и на билатерално ниво 
со Инженерска комора на Србија, Бугарската Комора на инженери за 
инвестиционо проектирање (КИИП), Хрватската комора на градежни инженери 
(ХКГИ), Хрватска комора на електро инженери, Хрватска комора на машински 
инженери, а се трудиме таа соработка да ја оствариме и со посебните комори 
по поедини струки од соседните земји. На последното Генерално собрание на 
Европскиот Совет на Инженерски Комори (ЕЦЕЦ), предложивме Генералното 
Собрание на ЕЦЕЦ во 2017 година да се одржи во Република Македонија, за 
што добивме подршка од останатите земји членки, и во исчекување сме на 
официјално прифаќање на нашиот предлог на состанокот на ЕЦЕЦ во 
Будимпешта во 2016 година. 

 
Годинава Комората е вклучена во 11 судско/извршни постапки пред 

надлежните судски органи, за предмети од различна природа (граѓански, 
управни, извршни).  Евидентен е проблемот со долгите судски постапки, при 
што, едноставни управно-судски или граѓански постапки, дури и кога 
првостепено се завршени во корист на Комората, не можат да добијат извршна 
правосилност и по повеќегодишен период.  

 
 
Списанието „Пресинг“ во минатата година продолжи со својата улога 

на информативно стручно списание од инженерските струки, со неколку измени 
во уредувачкиот терк.  
 

 
 
 
 




